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SAJTÓKÖZLEMÉNY 
RRF-1.1.2-21-2022-00038 

Új bölcsőde építése Csurgón 

 
2023 | 03 | 16 

 

A Helyreállítási és Ellenállóképességi Eszköz keretén belül a 
Miniszterelnökség- Nemzeti Hatóság által meghirdetésre került RRF-1.1.2-21 
„Demográfia és köznevelés Bölcsődei nevelés fejlesztése” című felhívásra 
Csurgó Város Önkormányzata új bölcsőde építésére támogatási kérelmet 
nyújtott be a közreműködő szervezetnek, melyet 2022.03.09-én kelt támogató 
döntése alapján 389.999.999 Ft, 100 % intenzitású vissza nem térítendő európai 
uniós és hazai támogatásban részesített. 

A projekt célja egy 26 férőhelyes új bölcsőde épületének megépítése Csurgó 
városában. Jelenleg a településen egy csoporttal, 12 fővel működik bölcsőde. Az 
Önkormányzat nem rendelkezik az intézmény/szolgáltatás létesítéséhez szükséges 
épülettel. Az új létesítmény megépítésével minőségi bölcsődei ellátás kerül 
kialakításra, mely a zöld, energiahatékonysági szempontokat maximálisan 
figyelembe veszi, és szem előtt tartja a DNSH, azaz a „Ne okozz jelentős kárt” elvét. 
A fejlesztés során megvalósul még eszközbeszerzés, parkoló-férőhely és játszókert 
kialakítás is. Jelen projekt keretében tervezett beruházás összességében hozzájárul 
a település oktatási-nevelési intézményeinek infrastrukturális fejlesztéséhez, ezáltal a 
helység gazdasági-társadalmi pozíciójának erősítéséhez, valamint a település és a 
térség hosszú távú fejlődési lehetőségeinek megteremtéséhez. 

A projekt időtartama: 2022.06.01- 2024.12.31. 
További információ kérhető: 

Név: Kósz Éva 

Telefonszám: 0682/201-100 
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Díjazták a munkában és a családi életben is 
példaértékűen helytálló nőket

Csomagosztás a 
rászorulóknak

A Kaposvárimami idén má-
sodik alkalommal hirdette meg 
a Az Év Női Pédaképe Somogy 
Vármegyében című pályázatát, 
melynek célja, hogy megmu-
tassák: a család és a gyermek-
vállalás nem gátja a munkában 
való kiteljesedésnek.

Az elismerés olyan egysze-
rű, hétköznapi nőkre hívta fel 
a figyelmet, akik a munkában 
és a családi életben is példaér-
tékűen helytállnak, így mások 
számára is inspirációként szol-
gálnak.

Az Imami Egyesület közön-
ségszavazásának döntőjébe tíz 
hölgy jutott be, akik mind pél-
daértékűen egyeztették össze 
a munka és az otthon világát. 
A pályázatra egy Csurgói édes-
anya, Balogh Veronika is jelö-
lést kapott, akit lánya nevezett 
a versenyre, következő aján-

lással: “A sok munka mellett 
számára a gyerekei a legfonto-
sabbak. Ha teheti a testvéreim 
összes kézilabda mérkőzését 
megnézi és a pálya szélén, vagy 
éppen a televízió, számítógép 
előtt szurkol. Nekem Ő a világ 
legjobb anyukája és ha egyszer 
gyermekem születik, szeret-
ném azt a szeretet és odaadást 
átadni, amit én kaptam tőle.”

Az összes benyújtott - és a 
pályázati kiírásnak megfelelő 
- pályaművet az Imami Egyesü-
let testülete bírálta el, kiemelt 
szempontként vette figyelem-
be, hogy a pályázó hogyan tud-
ja összeegyeztetni a munkát és 
a családi életet.

A döntőbe juttatott pályá-
zókat 2023. február 25-én a 
Kaposvárimami weboldalán és 
Facebook oldalán mutatták be, 
akikre 2023. március 3-ig a Ka-

posvárimami oldalon szavaz-
hatott a közönség.

Eredményhirdetés és ünne-
pélyes díjátadó 2023. március 
8-án, Nőnapon, a kaposvári Vá-
rosháza dísztermében zajlott, 
nagyon családias, bensőséges 
körülmények között. A csurgói 
jelölt, 17 szavazat különbség-
gel a 2. helyen végzett, mint 
a döntő legdinamikusabb je-
löltje. Egy nyilatkozatában ezt 
mondta: “Nem vagyok tökéle-
tes. Sőt gyakran én is elfáradok. 
Ilyenkor a családomból merítek 
erőt. A férjem nagyon sokat se-
gít nekem, legyen szó a gyere-
kekkel való tanulásról, vagy a 
házi munkáról. De édesanyám-
hoz is fordulhatok bármiben. 
A legnagyobb boldogság szá-
momra, ha mind az öt gyerme-
kemmel együtt lehetek.”

Az ünnepek után a januári 
hónapban a megélhetés, az alap-
vető élelmiszerek megvásárlása 
általában sok nehézséget okoz a 
hátrányosabb helyzetű családok 
életében. Már több évre vissza-
menőleg ilyenkor a Családsegítő 
Szolgálat Egyesületet és a Kistér-
ségi Rászorulókért Egyesület  le-
hetőségeihez mérten igyekszik 
enyhíteni a rászorulók nehézsé-
gein. A járás településein élelmi-
szer csomagosztásra került sor. 
A csomagokban tartós és száraz 
élelmiszerek, édesség kapott he-
lyet, illetve burgonyát ajánlott 
fel a  SOLANUM Kft. 

A Csurgó Járási Család- és 
Gyermekjóléti Központ és Szol-
gálat továbbra is várja a lakossá-
gi felajánlásokat az intézmény-
be ( Csurgó, Kossuth u.1. tel.: 
82/472-432) úgy, mint élelmi-
szer, tisztálkodási szerek, ruhá-
zat, konyhai kiegészítők, ágyne-
mű, törölköző, bútor.

BUZÁSNÉ MESTER BERNADETT
INTÉZMÉNYVEZETŐ

CSURGÓ JÁRÁSI CSALÁD- ÉS GYERMEK-
JÓLÉTI KÖZPONT ÉS SZOLGÁLAT

Közvilágítási hiba 
bejelentési lehetősége

Tájékoztatjuk a Tisztelt la-
kosságot, hogy városunkban 
is lehetőség van a közvilágí-
tási hibák lakossági bejelen-
tésére a KOVIKA Közvilágí-
tási hibabejelentő portálon, 
melynek elérhetősége: 

                   
https://kozvilhiba.hu

Kérjük, hogy aki a környeze-
tében közvilágítási hibát ta-
pasztal, éljen a lehetőséggel, 
vagy jelentse azt a 

82/471-388 telefon 147–es 
mellékén. 

Köszönjük!

Csurgói Közös Önkormányzati 
Hivatal, Beruházási és Műszaki 
Iroda
8840 Csurgó, Széchenyi tér 2.
Telefon: 471-388, Fax: 471-095

ÁPRILIS 6-IG MEGHOSSZABBÍTVA

A Csurgó Város Helytörté-
neti Gyűjtemény munkatársai 
továbbra is szeretettel várják 
azok jelentkezését, akik meg-
őrizték saját vagy szüleik, eset-
leg nagyszüleik esküvőjének 
tárgyi emlékeit és azokat a ki-
állítás idejére kölcsönöznék a 
számunkra. 

Örömmel fogadnak fotókat, 
az esküvőn viselt menyasszo-
nyi ruhát és a hozzá tartozó ki-
egészítőket, dokumentumokat, 
valamint visszaemlékezéseket.

Az anyagot 2023. április 
6-ig, egyéni megbeszélés alap-
ján személyesen lehet leadni a 
múzeum munkatársaihoz!

Bővebb információ kérhető 
az alábbi elérhetőségen: 

Csurgó Város Helytörténeti 
Gyűjtemény 
(8840 Csurgó, Csokonai u. 24.)
Tel.: 06-82/900-017
E-mail: muzeum@csurgo.hu
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 Nőnap alkalmából köszöntötték a hölgyeket

Főzőklubot indított a Csurgói Napsugár Egyesület  

Virágokkal és kedves ver-
sekkel köszöntötték a hölgye-
ket nőnap alkalmából a Csurgói 
Városi Szociális Intézményben. 
A megjelenteket Csurgó Város 
Önkormányzata nevében Füs-
tös János polgármester az aláb-
bi gondolatokkal köszöntötte: 
Kedves hölgyek, tisztelt urak! 
Nagy tisztelettel és szeretettel 
köszöntöm Csurgó Város Önkor-
mányzata nevében valamennyi 
hölgyet, idősebbet és fiatalab-
bat, dolgozót és nyugdíjas ko-
rút! Ilyenkor tavasszal már a jó 
időre készülünk és várjuk, hogy 

vége legyen a télnek. Évek óta 
tradíció, hogy ilyenkor szóval és 
virággal, kedvességgel köszönt-
jük a hölgyeket. Sokszor el szok-
tuk mondani, hogy egyébként 
az év minden napján szeretjük 
és tiszteljük őket. Azonban van 
egy nap, március 8-a - most egy 
nappal előbb vagyunk -, amikor 
is még inkább különös figyelem 
övezi a hölgyeket a kiskorútól 
az idősebbekig. Azt gondolom, 
hogy nagyon fontos, hiszen 
szebbé, gondtalanabbá teszik a 
férfiak életét. Ez az intézmény is 
egy kiemelt helyen van a tekin-

tetben, hogy nagyon sok a női 
dolgozó, az intézményvezető is 
nő, ezért is kaptam én ezt a kü-
lönös meghívást, de egyébként 
is nagy örömmel jövök mindig 
ide. Azt gondolom, hogy nagyon 
fontos az, hogy tényleg ilyenkor 
megemlékezzünk róluk, hiszen 
ők adnak életet a gyermekek-
nek, és nagyon-nagyon sok te-
her nehezedik rájuk. Most az 
elmúlt napokban olvastam a 
Somogyi Hírlapban egy női ve-
zetőkel készült interjút és ugye 
mindig az a kérdés, hogy a nők 
hogyan tudják a munkát, a csa-
ládban betöltött szerepet ösz-
szeegyeztetni. Nagyon sokan 
azt mondják, hogy jó időbeosz-
tással ezt lehet, hiszen olyan-
kor, amikor mi haza megyünk 
és megpihenünk a munka után, 
akkor kezdődik meg a hölgyek-
nek a második műszak, a főzés, 
a rendrakás, a háznak, a lakás-
nak a kitakarítása, a gyerekek 
nevelése, és emellett még jó 
kedvet is kell, hogy mutassanak. 
Én azt kívánom Önöknek, hogy 

találkozzunk még sokszor, akár 
nőnap alkalmával következő 
esztendőben, akár a soron kö-
vetkező programokon, hiszen 
számos rendezvény és program 
van, amelyet ez az intézmény 
szervez. Nemrég volt egy na-
gyon szép farsangi bemutató is, 
és én nagyon örülök neki, hogy 
aktív az intézmény és baráti 
kapcsolatot talált meg az idő-
sebb korosztállyal, nem csak az 
intézményi kötelezettségeit tel-
jesíti, hanem azon túl is progra-
mot, rendezvényt szervez. A mai 
eseményen is egy kis program-
mal is kedveskedtek. Én jó erőt, 
egészséget, kitartást kívánok 
mindenkinek! Isten éltesse a 
nőket! - zárta köszöntőjét Csur-
gó Város polgármestere.

Az esemény további részé-
ben a Napsugár Szociális Intéz-
mény fiataljai nőnapi versekkel 
kedveskedtek, melyet követően 
minden résztvevőnek virágot 
nyújtottak át. A nőnapi rendez-
vény uzsonnával és jó hangula-
tú beszélgetéssel zárult.           SZB

Unokáink is főzni fogják! jelmondat-
tal indított főzőklubot a Csurgói Napsugár 
Egyesület. A foglalkozás során hétről-hétre 
új, változatos ételek készülnek el, melyek 
aztán a tervek szerint minden érdeklődő 
számára elérhetőek lesznek receptkönyv 
formájában. Az ötletgazda Vassné Huszics 
Bernadett a kezdeményezésről elmond-
ta: Egy nagyon régi terv, egy nagyon régi 
álom valósult meg azzal, hogy a 2 évvel 

ezelőtt, az egyesületünk számára vásárolt 
ingatlanunknál sikerült már be rendezni egy 
konyhát, és a konyha melletti helyiséget 
is. Régi típusú edényeket is sikerült besze-
rezni, kályhákat is, és sparhelteket is, és az 
az álom, hogy régi hagyományos ételeket, 
amit nagyanyáinktól, nagymamáinktól, déd-
szüleinktől, szomszéd néniktől tanultunk, 
azokat most itt megfőzzük olyan formában, 
hogy minden héten egyszer klubbot tar-
tunk. A klubban minimum 2-3 étel elkészül 
egy-egy alkalommal. Ezeket itt egymástól 
meg is tudjuk tanulni, a recepteket leírjuk, 
megfőzzük, és azt követően meg is kóstol-
juk. Folyamatosan készülnek fényképek, és 
egy receptkönyvet, füzetecskét szeretnénk 
a végén létrehozni. Szeretném, hogy mind-
ezek mellé az illusztrációk mellé, akár be 
lehessen annak is a fényképét tenni majd, 
akitől tanultuk ezt, vagy arról egy idézetet, 
egy-egy gondolatot, egy-egy jó érzést. So-
kan érdeklődnek, és sok ötletet is mondtak, 

hogy ki mit szeretne sütni-főzni, mindenfé-
le étellel lehet a kis klubba benevezni. Ez a 
klubfoglalkozás méltó emlék lesz az őseink-
nek is, ugyanakkor az sem utolsó szempont, 
hogy ez a klub szintén szól a szórakozásról, a 
közösségépítésről. Jó hangulatban telt már 
az első alkalom is, most a második alkalom-
mal is halljuk a nevetéseket, az ötleteket. 
Nagyon sok konyha technikát tanulunk egy-
mástól. És nagyon sokan rácsodálkozunk, 
hogy 60-70 évesek is mondogatják, hogy ők 
ezt még nem is hallották, ők nem is tudták, 
de ezek után fogják majd alkalmazni. Első 
alkalommal három féle rétes készült, tejfö-
lös borsó leves, és szárazbab. Most pedig a 
mai alkalommal lebbencsleves készül, sava-
nyúkáposztás nokedli, kolbásszal és szalon-
nával, és egy úgynevezett lábatlan tészta, 
ami egy kevert kelt tészta, aminek a tetejére 
pedig gyümölcs kerül, meggy, jelen esetben 
pedig szeder - tette hozzá a Csurgói Napsu-
gár Egyesület elnöke.                                              SZB
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CSURGÓ VÁROS RENDEZVÉNYNAPTÁRA 2023

OKTÓBER

1.  Idősek világnapja
 Közösségi Ház - Történelmi Park
5.   14.30 Idősek napja – Történelmi Park
 Városi Szociális Intézmény  
6. Megemlékezés az Aradi Vértanúkról

Városi rendezvény
Közösségi Ház - Történelmi Park

9. 14.30    Film klub, filmvetítés  - Basakúti u. Klub
Városi Szociális Intézmény

16.  A Fehér Bot Napja, látássérültek nemzetközi 
napja érzékenyítés

 Csurgói Napsugár Szociális Intézmény
18. 14.30 „Ki-mit tud” vetélkedő - Arany J. u. Klub
 Városi Szociális Intézmény
19.  11.00 Szüreti mulatság - Arany J. u. Klub

Városi Szociális Intézmény
23.  Nemzeti Ünnep 
 Városi rendezvény

Közösségi Ház - Történelmi Park 
24.   Hallássérültek, siketek világnapja,  jelbeszéd tanítása
 Csurgói Napsugár Szociális Intézmény 
25. 14.30 Őszi séta - Basakúti u. Klub

Városi Szociális Intézmény
26. Tökfaragás

Közösségi Ház - Történelmi Park
26.  11.00 Halottak napjára koszorúkészítés  - Basakúti u. 

Klub
 Városi Szociális Intézmény
 Múzeumok Őszi Fesztiválja
 Csurgó Város Helytörténeti Gyűjteménye
   
NOVEMBER

1-30. Papp Imre Helytörténeti Vetélkedő
Csurgó Város Helytörténeti Gyűjteménye

7.  "Tök jó nap" – Bölcsőde
Városi Szociális Intézmény

8. 11.00 Irodalmi nap - Arany J. u. Klub
 Városi Szociális Intézmény
11. Márton nap
 Közösségi Ház - Történelmi Park 
13. 10.00 Márton nap – Bölcsőde 
 Városi Szociális Intézmény
13-19. Csokonai Vitéz Mihály emlékhét - születésének 

250. évfordulója
Csurgó Város Helytörténeti Gyűjtemény

15. 14.30 Kreatív foglalkozás kisiskolásokkal - 
Basakúti u. Klub

 Városi Szociális Intézmény

17. Csokonai Vitéz Mihály születésnapja 
alkalmából kulturális program

 Közösségi Ház - Történelmi Park
17. 20.00 Jótékonysági bál – Csokonai Közösségi Ház
 Városi Szociális Intézmény
22. Adventi koszorúkészítés 
 Közösségi Ház - Történelmi Park
 Múzeumok Őszi Fesztiválja
 Csurgó Város Helytörténeti Gyűjteménye

DECEMBER

5.  Fogyatékossággal élők világnapja nyíltnap
Csurgói Napsugár Szociális Intézmény

6. Mikulás napja
 Közösségi Ház - Történelmi Park
6. 10.00 Mikulás ünnepség  - Bölcsőde
 Városi Szociális Intézmény
6. 11.00 Adventi kézműves foglalkozás - Arany J. u. Klub
 Városi Szociális Intézmény
11-15. Karácsonyi foglalkozás
 Csurgó Város Helytörténeti Gyűjteménye
13. Karácsonyi játszóház 
 Közösségi Ház - Történelmi Park

Adventi Hét, adventi vásár, városi karácsonyi ünnepség
14. 14.30 Mindenki Karácsonya” ünnepség – 

Történelmi Park 
Városi Szociális Intézmény 

18. 14.30  Karácsonyi ünnepség  - Basakúti u. Klub  
 Városi Szociális Intézmény
19. 11.00 Karácsonyi ünnepség  - Arany J. u. Klub

Városi Szociális Intézmény
20. 9.00 Családi karácsonyi ünnepség- Bölcsőde

Városi Szociális Intézmény
21.  12.00 Karácsonyi ételosztás - Arany J. u. Klub ; 

Basakúti u. Klub
Városi Szociális Intézmény

22. Családi Karácsonyi rendezvény 
Csurgói Napsugár Szociális Intézmény

Megjegyzések:
Csurgói Napsugár Szociális Intézmény: Kerékpár és gyalog-
túrák Csurgón és a csurgói kistérség településein, időpontok 
egyeztetés alatt.  

Sportcsarnok Kft: A Sportcsarnok programjai a csapatok ver-
senykiírásai szerint zajlanak, ezért előre nem lehet pontosan 
tervezni a játékok időpontját.

A szervezők a rendezvény változtatás jogát fenntartják! 
A további rendezvényeket a Csurgó és Környéke következő számában közöljük!
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26. Nemzetközi 
Borverseny 
Csurgón

A kommunizmus 
áldozataira 
emlékezett Csurgó

Március 10-én rendezte ha-
gyományos borversenyét a 
Csurgói Hegyigazdák Egyesüle-
te és a Csokonai Borbarát Kör. 
A megmérettetésre összesen 
190 minta érkezett, 129 fehér, 
33 vörös, 10 rosé és 18 direkt-
termő borral neveztek a gazdák. 
Érkeztek borok Csurgó és térsé-
gén kívül Erdélyből, Horvátor-
szágból, Nagyatádról és a Bala-
ton partjáról is. A 16 tagú zsűri 
35 arany, 70 ezüst, 51 bronzér-
met és 34 oklevelet osztott ki.  

Az elért eredményekhez ez-
úton is gratulálunk minden ne-
vezőnek!

A bállal egybekötött ünne-
pélyes eredményhirdetést áp-
rilis 15-én rendezik, a Hegedüs 
Üzletház emeletén. 

TÜSKE ANITA

2023. február 24-én 15.00 
órától a kommunizmus áldo-
zataira emlékeztek a Polgár-
mesteri Hivatal épületéhez 
ellátogatók. A megemlékezés 
során a Hortobágyra elhurcol-
tak Emléktáblájánál helyezték 
el a megemlékezés koszorúit 
az emlékezők. Az eseményen 
Ledniczky Miklós Jánosné a II. 
Rákóczi Ferenc Általános Iskola 
tagintézményvezetője mondott 
megemlékező beszédet. 

CSURGO.HU
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Csurgói diák volt a győri egyetemszervező

Amikor a Csurgón született vagy a gim-
náziumban végzett egyetemi, főiskolai 
tanárok népes sorának felsorolásába kezd-
tünk, méltatlanul ritkán említettük meg 
Szíjártó Lászlót, a Közlekedési és Távközlé-
si Főiskola megszervezőjét, amely a Győri 
Széchenyi István Egyetem jogelődje volt. 
Iskolatársai és kedves csurgói tanára, Áts 
Etele azonban mindig számon tartották 
egyetemszervező munkáját.

1926. július 26-án született a Kaposvár-
tól északra, Somogyjád és Osztopán között 
elhelyezkedő kisközségben, Eddén. Elemi 

és csurgói gimnáziumi évei alatt végig ki-
tűnő tanuló volt. 1944-ben érettségizett, 
olyan osztályban, amelyben osztálytársa 
volt Réti József Liszt-díjas operaénekes, és 
a Károli Gáspár Református Egyetem indí-
tásáért fáradozó Barátossy Jenő egyetemi 
tanár. Többször említették, még a világhá-
ború után is: Csurgó fogalom volt.

Mindig ragaszkodott Csurgóhoz. A ren-
dezvények, találkozók elmaradhatatlan 
résztvevője volt. Ereklyeként őrizte a félt-
ve őrzött csurgói emlékeket. A gimnázium 
jubileumi, 200 éves évfordulójára, 1992-
ben egy KODAK dobozban átadta a refor-
mátus templom romjairól készült filmjét. 
Most pedig, a februárban bekövetkezett 
halála után Gábor fia juttatta el apja sze-
retett iskolájáról hosszú évtizedeken át 
gyűjtött emlékeit.

Február 19-én dr. Szepesházi Róbert 
ny. tanszékvezető egyetemi docensnek az 
egyetem aulájában mondott beszédével 
búcsúztak Győrben a Tanár úrtól, a Széche-
nyi István Egyetem jogelőd intézménye a 
Közlekedési és Távközlési Műszaki Főisko-
la első igazgatójától.

Az intézmény történetének alapozó 
időszakában eredményesen szervezte az 
oktatás, a felsőoktatási feladatok, a Köz-
lekedési és Távközlési Műszaki Főiskola 
győri létesítésének előkészítését.

Az 1968-ben alapított egykarú intéz-

ményt 1968-tól 1971-ig igazgatóként irá-
nyította.  

Szíjártó László az intézmény történe-
tének alapozó időszakában eredménye-
sen végezte az oktatás, a felnőttoktatási 
kapcsolatok, a Közlekedési és Távközlési 
Műszaki Főiskola győri létesítésének elő-
készítését.

Tekintélyét közvetlen, segítőkész, sze-
rény személyisége alapozta meg. Életútja 
a Széchenyi István Egyetem fejlődésének, 
kiteljesedésének példája. Az egyéni életút 
céljainak megvalósítása és a közösség al-
kotó ereje korszakos értékeket hozott létre 
Győrben.

Győrből 2006. július 10-i feladással egy 
levél kíséretében könyveket kaptam tőle. 

„Biztató telefonbeszélgetésünk nyo-
mán készítettem össze ezeket a könyve-
ket. A könyvespolcomról valók. Elmúltam 
80 éves, egy idő óta keresem az alkalmat, 
kinek adhatok a könyveimből

Két másik könyvet is találsz itt. Néked 
szántam, kérlek, fogadd jó szívvel még 
akkor is, ha Te – bizonyára sokoldalúan 
gazdag – könyvgyűjteményedben meg-
vannak, úgy gondolom, ajándéknak is jó 
lesz az arra érdemesek körében, ha Nálad 
is eljön a szétosztás ideje.

Hozzád fordultam ezzel, mert hozzám 
hasonlónak érezlek pedagógiailag és álta-
lában is.”                                                                                 HJ

12. évadának 12. előadásán 
lépett túl ezidáig az iharosi 
Szent László Király Népfőiskola 
idei rendezvény sorozata. Hor-
váth Győző iharosi polgármes-

ter tájékoztatása szerint ebben 
az ősztől indult évadban érde-
kes tudományos, néprajzi és 
ismeretterjesztő előadásaira 
elsősorban helyi kötődésű és 

térségi előadókat hívtak meg, 
de kiemelt rendezvényeiket or-
szágos hírű szaktekintélyekkel 
is bővítették.

Jeney Zsolt, a Magyarság-
kutató Intézet térképésze Tria-
noni térképek Párizsban: 1920, 
1947, 2022 címmel a trianoni 
idők népességi viszonyait mu-
tatta, míg Németh Zsolt a kö-
zépkori templomok gyógyító 
erejéről tartott érdekes előa-
dást a népfőiskola hallgatói-
nak.

Az eseménysorozat legsike-
resebb, teltházas rendezvénye 
januárban, a Magyar Kultúra 
Napján volt, mikor is a Hazajá-
ró című honismereti televíziós 
sorozat két szerkesztője, Ke-

nyeres Oszkár és Jakab Sándor 
mutatta be műsorsorozatát.  A 
Kárpát-medence értékeit is-
mertető munkájukat mindkét 
szerkesztőnek és a Hazajáró 
című műsornak is a Szent Lász-
ló Király Lovagrend a Szent 
László Forrása díjjal ismerte el.

Horváth Győző elmondása 
szerint az eddigi programok-
hoz még további négy alkal-
mat kívánnak csatolni a tava-
szi időszak folyamán, melyek 
témáiban helyet kapnak még 
a költészet, a népszokások, ha-
gyományok és az időjárással 
kapcslatos népi és tudományos 
megfigyelések érdekességei is.

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

Szijártó László (1926- 2023)

Horváth Győző a Hazajáró szerkesztőivel 
Kenyeres Oszkárral és Jakab Sándorral

Szijártó László (1926- 2023)

Érdekes témák, színvonalas előadók az iharosi népfőiskolában
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48 szellemisége ma is hat és ma is iránymutatást ad nekünk 
175 évvel később is

Az 1848/49-es forradalom és szabad-
ságharc eseményeire emlékezett Csurgó 
városa március 15-én. A megemlékezésen 
Polgár Tamás az MNL Somogy Vármegyei 
Levéltára igazgatója mondott ünnepi be-
szédet, melyet az alábbiakban olvashat-
nak:

"Tisztelt Képviselő Úr, Polgármester Úr, 
Tisztelt Ünneplő Közönség, Kedves Csur-
góiak!

Minden nagy magyar nemzeti ünnepen 
elhangzik a Tisztelet a Bátraknak köszön-
tés! Valóban, tisztelet mindenkinek, aki a 
nemzet, és a haza szabadsága és fejlődése 
érdekében, elvei mellett végsőkig kitartva 
tesz tanúbizonyságot hazaszeretetéről, 
szülőföldje iránti elkötelezettségéről.

A 175 évvel ezelőtt történt események 
során a forradalom és szabadságharc ideje 
alatt minden igaz magyar, és magyar ügyet 
segítő nem magyar résztvevő megmutat-
ta mi a magyar haza iránti elköteleződés. 
Megtiszteltetés, hogy a vármegye történe-
ti iratait őrző közgyűjtemény vezetőjeként 
itt e helyen én is megemlékezhetek.

Ha óránkra pillantunk és visszaforgat-
nánk az idő kerekét a 175 évvel ezelőtti 
Pest-Budai eseményekig, most épp az uj-
jongó tömegbe csöppennénk, mely a jurá-
tusok körében a város utcáin a Landerer és 
Heckenast nyomdához tart.

És ünnepelnénk e fennkölt március 15-i 
nap történéseit, a 12 pont kinyomtatását, 
és a közös eufórikus hangulatot, a forrada-

lom győzelmét. Ez a nap valóban a Márci-
usi ifjaké volt, a 200 éve született Petőfi, 
Jókai, Irinyi és a többi fiatalé. Csodás napja 
országunknak és csodás ünnepe azóta is 
hazánknak! E nap a magyar nemzet össze-
tartozását is jelképezi ma már!

Márciusi 15-e egy gyújtópontja és be-
tetőzése a forradalmi napot megelőző, 
és az utána következő eseményeknek is. 
Egy történész barátom szerint azért talán 
a legnagyobb ünnepe Magyarországnak 
az 1848/49. évi forradalom és szabad-
ságharc, mert előtte és utána is hatalmas 
változások mentek végbe az országban, a 
magyar társadalomban, valamint az élet 
sok más területén egyaránt. Ezen időszak 
alatt az akkori generáció nagyon sok ma is 
látható, és emberek által csodált irodalmi, 
zenei alkotással, épülettel gazdagította 
hazánkat, és egy fajta új szellemiséget is 
adott.

Március 15-t és az azt követő szabad-
ságharcot nem értük volna meg a reform-
kor nélkül. Az 1825-től kezdődő országy-
gyűlések és megyegyűlések haladó párti 
gondolkodói, szellemi és gyakorlati tevé-
kenysége alapozta meg a magyar polgári 
haladást. A napóleoni korszakot követő 
Szent Szövetségi rendszerben, kasztszerű 
rendi társadalomban élő magyar nép va-
lamennyi társadalmi csoportja változásért 
és polgári szabadságért kiáltott. Mindenki 
erre vágyott, aki a haza sorsát szívén visel-
te. A külföldi utakon világot látó magyar 
főnemes (mint Széchenyi), a fiatal jurátus 

értelmiség (Eötvös József), az országy-
gyűlés reformer követei (Kossuth), és az 
úrbéri terhek alatt nyögő jobbágyság, és 
a külhonban állomásozó magyar katonák, 
mind-mind egyöntetűen. A haza és hala-
dás gondolata nemcsak szóban, de tettek-
ben is megnyilvánult. Az akkori reformem-
zedékből a himnusz költője Kölcsey Ferenc 
fogalmazta meg ezt az indíttatást:

Többször mondám: az élet fő célja - tett; 
s tenni magában vagy másokkal együtt 
senkinek sem lehetetlen. Tehát tégy! S 
tégy minden jót, ami tőled telik, s minde-
nütt, hol alkalom nyílik; s hogy minél na-
gyobb sikerrel tehess, lelkedet eszközök-
kel gazdagítani szüntelen igyekezzél.

E tettek ereje jelent meg Pest-Budán 
március 15-én

A pesti napok történései mellett nem 
szabad figyelmen kívül hagynunk a bécsi 
és pozsonyi eseményeket. Március 15-én a 
Kossuth vezette országgyűlési küldöttség 
Bécsbe hajózva a magyar király elé ter-
jesztette a pozsonyi magyar országgyűlés 
javaslatait, mely a 12 ponttal összecseng-
ve Magyarország polgári átalakulását ala-
pozta volna meg. Az egyéni szabadságjo-
gok kiterjesztését, vallási, törvény előtti 
egyenlőséget a rendi kiváltságok eltörlé-
sét, a közteherviselést, a sajtó szabadságát 
kívánta a magyar országgyűlés. Ezen kívül 
a magyar államiság helyreállítását, egy 
önálló magyar kormány felállítását kíván-
ta a magyar nép is. A magyar nemzetnek 
és országgyűlésnek felelős első magyar 
kormány, miniszterenüke a korszak mecé-
nása és később a szabadság vértanúja a 
kissé méltatlanul elfeledett gróf Batthyá-
ny Lajos lett. Batthyány első feladatai közé 
tartozott az első felelős magyar kormány 
megalakítása, az első népképviseleti ala-
pon zajló országgyűlési választások lebo-
nyolítása.

A vármegye hat választókerülete közül 
Csurgó is választókerületi központ lett, 
ahol 1848 június 20-án Fekete Lajos radi-
kális Kossuth párti ügyvédet választották 
meg követül. Fekete Lajos a szabadságharc 
végéig kitartott a nemes ügy mellett. A 
honvédő háború után 1849-ben a haditör-
vényszék fogságra és teljes vagyonelkob-
zásra ítélte, 1850-ben szabadult amnesz-
tiával.

A Habsburg udvar látszólagos egyet-
értésseel fogadta el a pozsonyi országy-
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gyűlés április törvényeit, melyek a polgári 
Magyarország alapjainak megteremtését 
jelentették. Magyarország, vér nélküli for-
radalmával a Monarchián belüli önállóság 
megtartása mellett, megindulhatott volna 
egy európai, emberi szabadságjogokon 
alapuló demokratikus úton. Sajnos a Habs-
burg kormányzat nem engedte ezt meg. 
Előbb a horvát nemzetiségi törekvéseket 
kijátszva, később saját fegyveres erejét 
felhasználva, majd amikor már nem bírt 
a magyar néppel, idegen ország hadsere-
gét a cári sereget segítségül híva, tiporta 
el az akkor már szabadságharcba torkolló 
ellenállást. A szabadságharc közel másfél 
éves időszaka újabb hősöket teremtett. Ki 
ne ismerné a szabadságharc kiváló tábor-
nokainak, vezetőinek nevét. A 200 évvel 
ezelőtt született, sokáig árulónak tartott 
Görgei Artúr, Damjanich, Klapka, hőstette-
it. De az ő haditetteik sem lennének ismer-
tek ma, ha a honvéd hadsereg mögött nem 
egy ország állt volna. A hadseregben har-
coló népfölkelők, nemzetőrök alkotta hon-
védsereg, a nép talán addig fegyvert nem 
fogó polgáraiból került ki. Sokan életüket 
áldozták a magyar alkotmányért a magyar 
hazáért.. Somogy vármegye a megyeháza 
felújítására szánt 14 ezer forintot fordítot-
ta a forradalmi sereg ellátására, újoncai-
nak felszerelésére. Somogy 3200 honvé-
det állított ki a szabadságharc folyamán, 
egyukeként azon kevés vármegyének, 
amely a rá kirótt kvótát teljesítette. Térsé-
günk került először a harci cselekmények 
központjává. Átéltük a déli Dráva vonal 
védelmét, megszenvedtük 1848 szeptem-
berében Jellasics bán horvát seregének 
átvonulását, valamint az 1849. évi januári 
osztrák betörést.S omogy és a fenmaradt 
korabeli községbírói számadások szerint 
Csurgó nemzetőrei a délvidéki harcokban 
a dráva-vidék védelmében jelentős szere-
pet játszottak. A korabeli községbírói szá-
madások alapján olvashatjuk, hogy Csurgó 
mezőváros fizette az általa kiállított moz-
gó nemzetőrök felszerelését és szállítá-
sát, valamint a honvédtoborzás idején 37 
katonát adott a honvédseregnek. Csurgó 
mezőváros bírója: Fekete György, Alsoké 
Szalai Mihály volt..

1848 őszén a somogyi polgárok tö-
megével jelentkeztek az itt alakuló 46., 60 
és 61. honvédzászlóaljba. A levéltári iratok 
alapján közel kétezer somogyi honvédról 
tudjuk név szerint, hogy biztosan részt 
vett a harcokban. Ezek közül tíz csurgói 
születésű katonáról értesülünk a vissza-
tért honvédekről készült jegyzékekben. A 
nemzetőri és honvédsereget a magyar nép 

egyszerű polgárai alkották, de a somogyi 
honvédalakulatok vezetői között ott talál-
juk a megye nemesi rétegének a Talliánok, 
a Sommsichok, a Majláthok, Igmándyak 
képviselőit is. Csurgói születésűként Belá-
nyi Lajost, Gosztonyi Sándort és Nagy Já-
nost említhetjük, akik tiszti rangig vitték a 
honvédseregben.

A magyar alkotmány és a független-
ség ügyében, mindenki, nemre, vallásra, 
polgári állapotra tekintet nélkül összefo-
gott és a Haza védelmére kelt. Talán ez 48 
legnagyobb üzenete az összefogás, mely 
szinte példátlan a magyar nép történeté-
ben. Senki sem kérdőjelezte meg, hogy a 
hazának szüksége van rá, a csatamezőn, 
a földeken az ágyúöntőben vagy épp ott, 
ahol a haza üdvéért tenni lehetett. Azt hi-
szem ez volt az a néhány nagyszerű hónap, 
amikor a nemzet egységében meg tudta 
mutatni mire képes és mi rejlik a magyar 
népben, ha a szabadság és a haza sorsa fo-
rog kockán.

Somogy vármegye ezt 1849. tavaszán 
bizonyította leginkább, mikor a korábbi 
főszolgabíró, a Kossuth Lajostól kormány-
biztosi kinevezést nyerő, – egykori csurgói 
diákok – Noszlopy Gáspár és bátyja Antal 
Debrecenből visszatérve. szinte a sem-
miből előtűnve, a somogyi népfelkelés 
segítségével elűzte az idegen hadsereg 
katonáit és 1849 májusára felszabadította 
Somogyot. Csurgó a szabadságharc végén 
ismét fontos helyszíne lett a vármegye tör-
ténetének. 1849. július 23-án Csurgó kör-
nyékén zajlott le a betörő osztrák seregek-
kel szemben az a kisebb csata, amely után 
Noszlopy kormánybiztos már belátta a vé-
delem és a harci cselekmények hiábavaló-

ságát és magát és seregét egy rövid tolnai 
kitérő után a Komárom felé irányította.

A szabadságharc végül elbukott, de az 
április törvényekbe foglalt polgári vívmá-
nyok közel két évtized múlva alapjai lettek 
az országnak, és 48 szellemisége tovább 
élt a kiegyezés után is.

Feltehetnénk a kérdést hogy mit jelent 
ma 48 szellemisége?

Erre talán egy 175 évvel ezelőtti so-
mogyi idézettel tudnék felelni, mely az 
áprilisi törvényeket elfogadó utolsó rendi 
országgyűlés után keletkezett 1848. május 
1-én. Inkey Zsigmond és Madarász László 
somogyi követek emelkedett hangú végje-
lentéséből idéznék:

Az utolsó 1 hónap (mármint ami márci-
us 15 és törvények elfogadása közt eltelt), 
melynek európai lelke Magyarországot 
nemcsak a polgárisodás egyik tényezőjé-
vé, de némi tekintetben kiválasztottává 
is emelte, mert nemcsak a nemzetet, lea-
lázott politikai rabság bilincseinek szétzú-
zásán önkormányzásra emelkedve, Európa 
hatalmainak sorába lépett a Magyar Status, 
nemcsak gyarmati zsibbadásból szabadul-
va ön kezeibe vette jövendő nagyságának 
és boldogulásának kulcsát, de magokban 
törtek szét a nép millióit sok századok óta 
sorvasztó hűbériségnek gyűlölt láncai, 
egyszerre tűntek el a szabadságot sértő 
sok szabadságok, a jogot bántó sok jogok, 
az igazságot kijátszó kiváltságok, és a ked-
ves haza nagyságának mind ezen gazdag 
szerencséje, hogy először: közvállak vet-
ték át a közterheket, hogy másodszor: egy-
szerre lőnek a nagy hazának szabad polgá-
rajivá és szabad tulajdonosaivá a milliók, 
hogy harmadszor: a természetdús hazának 
eddig számadástalan elpazarlott temérdek 
kincsei honfiak boldogságára nyitandja 
meg ezentúl az élet földi idveit a négy fo-
lyam szép honában, s negyedszer: Európá-
nak mívelt népei közé emelkedtünk. „

Azt hiszem, ezt szerette volna 48 Ma-
gyarsága elérni. Egy Európához tartozó, 
emberi és polgári szabadságjogait szaba-
don gyakorló, haza iránt elkötelezett egyé-
nek közösségét. Ahol a hazában élő polgá-
rok, lehetőségük, tudásuk és tehetségük 
szerint, senki által nem korlátozva, gyara-
píthatják Magyarország erejét, tudását, és 
hírnevét a világban. Ezt kívánták 1848-ban 
és ma is ezt kívánjuk. Ezért mondhatjuk 
azt, hogy 48 szellemisége ma is hat és ma 
is iránymutatást ad nekünk 175 évvel ké-
sőbb is.

Éljen a Magyar Szabadság Éljen a Haza!
Köszönöm megtisztelő figyelmüket!"

CSÉK
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Magyar Bronz Érdemkereszttel tüntették ki Ákli Krisztián 
drámapedagógust

Csurgón töltötted a gyerekko-
rodat, itt végezted iskoláidat, 
a Nagyváthy Középiskolában 
érettségiztél. Már itt megmu-
tatkozott a kultúrához való 
kötődésed. Ilyen életpályát 
terveztél magadnak? 
- Középiskolás koromban a leg-
hangsúlyosabb a sport volt az 
életemben, ez határozta meg 
a napi rutinomat, abszolút 
prioritást jelentett. Ennek el-
lenére a sport mellett én elég 
sok mindennel foglalkoztam. 
Ugyanúgy érdekelt a zenélés, 
a versmondó versenyen való 
szereplés, vagy mindenfajta 
közösségi tevékenység. Sajná-
latos módon egy sportsérülés 
teljesen megváltoztatta az 
életemet. A Pécsi Tudomány-
egyetem történelem szakán 

folytattam a tanulmányaimat 
és a Janus Egyetemi Színház-
nak indult egy tréningje, ahol 
ki lehetett próbálni színpadi 
létet. Ha színházi értelemben 
vesszük, akkor voltam először 
színpadon, ott kaptam az első 
szerepeimet. A tréning vezetői, 
Florin Ionescu és Frank Ildikó 
egy év múlva megkérdezték 
tőlem, hogy elmennék-e szí-
nésznek Szekszárdra. Én akkor 
voltam húsz éves. 

Nem volt ez nagy váltás?
- De igen. Úgy gondoltam, ka-
land az élet, és igent mond-
tam. Innentől kezdve én ebben 
a szférában mozgok. Közben 
bejött a képbe a színház pe-
dagógiai célú felhasználása. 
2007-2008 környékén a fe-

leségem révén találkoztam a 
diákszínjátszással, azóta tart 
a drámapedagógiai elkötele-
ződés, ami ma már kiegészül 
a szakmai munka mellett a 
hiányzó szervezési, szerveze-
ti feladatok is kiegészítenek. 
Egyébként nagyon sokrétű a 
tevékenység, amit csinálok. 

Talán ide tartozik a csurgói 
színjátszó tábor is, amit idén 
már 16. alkalommal szervezel 
meg. 
- Igen, 2008 óta szervezem 
meg. Mára olyan híre van, hogy 
várólistát vezetünk. Az eltelt 
évek alatt maximalizálni kellett 
a létszámot, hogy az eredeti el-
képzelés szerint megmaradjon 
a családias hangulata. Így eb-
ben az évben felmerült, hogy 
három turnust csinálunk. 

Csurgóra azért esett a válasz-
tásod, mert te itt nőttél fel, 
vagy mert emlékeid voltak a 
nagyhírű Csokonai Diákszín-
játszó Napokról? 
- Sajnos én csurgóra nem tudok 
milliárdos befektetőket hozni, 
hogy a városnak jobb legyen, 
én kulturális tőkével tudok 
hozzájárulni a település fejlő-
déséhez. Mindamellett, gaz-
dasági értelemben is potenci-
álnak tekinthető, hiszen az a 
közel száz gyerek, aki két hetet 
tölt el itt, itt eszik, szállást fizet, 
költi el a pénzét. Természete-
sen a kérdés másik fele is igaz, 
mert a táborokkal a diákszín-
játszó napok is visszahozhatók. 
Igaz, a mai felgyorsult világban 

már csak regionális, két napos 
találkozót tudjuk megvaló-
sítani kétévente. Így lesz ez 
jövő hétvégén is a Történelmi 
Parkban és a Fehérló Vendég-
lő pincéjében. A szervezésben 
rengeteg segítséget kapok. Két 
nevet meg is említenék: Már-
ton Szűcs Brigittától és Berta-
lan Marliestől. 

Színészként állandó társulat 
tagja vagy, vagy szabadúszó-
ként dolgozol? 
- Én egész életemben azért 
dolgoztam, hogy független 
legyek alkotóként. A függet-
lenség gazdasági és politikai 
értelemben is értendő. Soha 
életemben nem köteleződtem 
el sehova sem, bár ennek meg-
volt az ára. Sokan kapnak ema-
il-t tőlem ma is, reggel négy és 
hat között, mert már csak akkor 
marad időm a levelezéseket 
lebonyolítani. Sokan tudják 
rólam azt is, hogy a második 
Covid időszakban én fél évig 
burkolóként dolgoztam. Az 
életben élelmesnek kell len-
ni. Az alternatív gondolkodás 
abszolút jellemző rám és szük-
séges is a mai világban. Megol-
dandó problémák pedig mindig 
adódnak. Én mindig csapatban 
gondolkodok. Persze termé-
szetesen a végén mindig én 
vagyok, aki felelősséget vállal, 
pénzügyi és szakmai értelem-
ben is, de úgy gondolom elég 
jól diszponálok feladatokat, 
és a kiválasztottak jól tudják a 
dolgukat. 

A nemzeti ünnep előestéjén adták át a kultúra és tudományok területén kiemelkedő 
teljesítményt nyújtóknak járó kitüntetéseket. A Pesti Vigadóban Csák János kulturális és 

innovációs miniszter és Závogyán Magdolna, a Kulturális és Innovációs Minisztérium kultú-
ráért felelős államtitkár köszöntötték a kitüntetetteket. Magyar Bronz Érdemkereszt polgári 

tagozat kitüntetésben részesült a csurgói kötődésű Ákli Krisztián drámatanár, a Magyar 
Drámapedagógiai Társaság elnöke, az Oberon Társulat művészeti vezetője. Krisztiánnal e 

jeles alkalomból beszélgettünk.  

folytatás az első oldalról
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A saját színházi csoportod is 
így működik? 
- Igen. Az Oberon Társulat 
2010 körül jött létre. Tavaly 
mutattunk be a svábok kite-
lepítéséről egy előadást, ami 
úgy működik, hogy különböző 
sváb falvakba visszük az előa-
dásokat, nem viszünk díszle-
tet, hanem az ottani tájházakra 
alakítjuk át, alkalmazkodunk a 
helyi viszonyokhoz. Ehhez sem 
szükséges már a jelenlétem. 
Nagyon lényegesnek tartom, 
hogy olyan rendszereket hoz-
zak létre, amelyek nélkülem 
is életképesek. Folyamatosan 
arra törekszem, hogy helyzetbe 
hozzam a fiatalokat. 

A tavalyi évben téged válasz-
tottak a magyar Drámapeda-
gógiai Társaság elnökének.
- Lényegében itt is ugyaneze-
ket a kompetenciáimat haszno-
sítom. A független létezésben 
meg kellett tanulnom pályáza-
tokat írni, képbe kellett lennem 
a rendezéssel kapcsolatban, de 
a mai napig aktív vagyok szí-
nészként is, tehát nagyon sok-
rétű a feladatom. A társaságnál 
az előbbi, tehát a pályázatírói, 
forrásteremtői tevékenységem 
kerül előtérbe, most jó mene-
dzserre van szükség. 

A Magyar Drámapedagógi-
ai Társaságnak mi a feladata, 
amit te most felvállaltál el-
nökként?
- Ez egy országos szervezet, ami 
tulajdonképpen gyermekszín-
játszással, drámapedagógiával 
és diákszínjátszással kapcsola-
tos érdekvédelmi és szervezési 
feladatokat lát el. Ilyen például 
a felmenő rendszerű a Weöres 
Sándor Országos Diákszínját-
szó Találkozó szervezése. 

Ha a drámapedagógust kér-
dezem, mi az, amiben a drá-
mapedagógia korszakalkotó 
módszer, hogyan tud segíteni 
a mai kor gyermekének?
- Nagyon sokszor felteszik ne-
kem ezt a kérdést. Most gya-

korlat oldaláról válaszolok. A 
Janus Egyetemi Színházban 
szeptembertől egy új színját-
szó csoportot indítottam. Egy 
nyílt napot hirdettem meg kö-
zépiskolásoknak, ahova bárki 
eljöhetett. Harmincöt gyerek 
jött el, a fiatalabbakból alakult 
meg a csoport, akiknek a döntő 
többsége kezdő volt. Huszonöt 
fő, kilenc különböző középisko-
lából, március 6-án pedig már 
bemutatták az előadásukat. 
Aki megnézte ezt az előadást, 
az láthatta, hogy ez a huszonöt 
gyerek feltétel nélkül elfogad-
ja a másikat és egymást erőssé-
gire alapozva együtt dolgoznak 
úgy, hogy egy nagyon pozitív 
kimenetele van ennek a do-
lognak. Nincs társadalmi meg-
osztottság, csak egy cél, amiért 
együtt küzdenek. Azt hiszem 
ennél erősebb pedagógiai cél 
nincs. 

Ennek, ha jól gondolom elő-
feltétele egy bizonyos szintű 
önismeret is?
- Igen! Ezt ne úgy képzeld el, 
hogy az ügyesek elöl vannak, 
megkapják a komolyabb szere-
peket, az ügyetlenebbek meg 
hátul játszák a mellékszerepe-
ket. Nálunk a pedagógiai fo-
lyamat a lényeg, hogy ezt hogy 
erősíti meg a színház. A rende-
zés során azt tartom szem előtt, 
hogy a rendelkezésre álló gye-
rekek, vagy felnőttek hogyan 
tudnak végigmenni egy úton. 

A társadalmi szerepvállalásod 
nem új keletű. Elnöke vagy 
a Fiatal Művészekért Alapít-
ványnak is. 
- Jelenleg folyamatban van az 
elnöki pozíció átadása. Mivel 
kialakult egy mag körülöttem, 
javarészt 20-30 év körüli drá-
matanárokból álló társaság, 
akikről azt gondolom képesek 
egy ilyen szintű társadalmi 
tevékenységet tovább vinni. 
Ahogy már említettem, próbá-
lom a fiatalokat helyzetbe hoz-
ni. Így szeretném majd átadni a 
Csokonai Diákszínjátszó Tábo-

rokat is. Bízom benne, hogy a 
huszadik tábort, már nélkülem 
szervezik meg a fiatalok. 

Beszélgetésünk elején azt 
mondtad, hogy fiatalon a sport 
meghatározó része volt az éle-
tednek. Ma is így van? 
- Abszolút, ez az, amit egysze-
rűen nem tudok és nem is aka-
rok elengedni. Nagyon sokat 
kaptam a sporttól. Az a men-
talitás, az a hozzáállás, ami jel-
lemzett engem sportolóként, a 
munkámban is kamatozik. He-
tente 3-4 alkalommal edzek. 
Ebbe belefér a saját testsúlyos 
edzés, a futás...de a mai napig 
versenyszerűen focizok itt a la-
kóhelyemen, a Vasasi Bányász 
TC-ben. Egészen szórakoztató, 
amikor úgy áll ki a középpálya, 
hogy lényegében a diákjaim-
mal egyidős csapattársaim 
vannak, Krisztián bácsi focizik 
a fiatalokkal... Mégis, enélkül 
én nem is tudom elképzelni az 
életemet. Én az életem végéig 
szeretnék sportolni. Nekem két 
örömöm van amikor játszok. 
Az egyik, hogy van esély arra, 
hogy nyerünk, a másik meg 
amikor sérülés nélkül le tudok 
jönni a pályáról. 

Nem utolsó sorban, kérlek be-
szélj egy kicsit a családodról!
- 2010-ben házasodtunk össze 
a feleségemmel. Ő is dráma-
tanár, amellett koreográfus és 
táncosként is tevékenykedik, 
így egy szférán belül moz-
gunk. Ez sokszor nehezítés, 
de sokszor könnyebbség is. 
Két gyermekünk született. 12 
éves a lányunk, Juli és 10 éves 
a fiúnk, Iván. Ami nehézséget 
okozott, az a független lét a 
rengeteg munka és a család 
összeegyeztetése. Most pél-
dául azért tudunk ilyen nyu-
godtan beszélgetni, mert este 
hétig zenekari próbán vannak a 
srácok. Mindenáron próbálom 
betartani a saját magam által 
hozott szabályokat a minőségi 
együtt töltött idővel kapcsolat-
ban, ami csak a családé. Példá-

ul évente csak egy bemutatót 
vállalok színészként, mert ez 
az, ami a legtöbb időt elveszi a 
családtól. Több lehetőséget is 
visszautasítottam, éppen ezért, 
amíg kicsik a gyerekeim. Vagy, 
hogy karácsony környékén 
nem vállalok munkát, de szent 
időpont a horvátországi közös 
nyaralás is. 

Amiről még nem beszéltünk: 
milyen érzésekkel töltött el, 
hogy nemzeti ünnep előes-
téjén kiemelkedő teljesítmé-
nyedet Magyar Bronz Érdem-
keresztettel jutalmazták?  
- Csak egy pár dolgot mondok 
erről. Nekem nagyon nagyok 
az elvárásaim saját magammal 
kapcsolatban. Azt hiszem, tel-
jesen mindegy milyen külső 
megerősítés jön, én magammal 
kell, hogy mindig elszámoljak. 
Tehát sok szempontból nem 
változtat ez az én életemen, 
ugyanígy fogok mindent csi-
nálni, mint eddig. Meglepő 
volt, mert nem is tudtam, hogy 
jelölésről, hanem egy ema-
il-ből értesültem róla. Termé-
szetesen megtiszteltetésnek 
vettem. Eddigi életem során 
kaptam már elismeréseket, 
például Solténszky Tibor-díjat 
drámapedagógia és a diákszín-
játszás területén, vagy nagyon 
sok előadásom volt már külön-
böző fesztiválokon fődíjas, de 
én ezekkel mindig úgy voltam, 
mint az atlétikában a futással. 
Megmagyarázhatod te, hogy az 
1500 méteren 4:40-et futottál, 
vagy 4:20-at és úgyis első let-
tél, de igazán te tudod, hogy 
beletettél-e mindent. Egyet-
lenegy pozitív hozadékában 
bízok, hogy egyszerűen legali-
zálja a tevékenységemet. Úgy 
is mondhatnám, hitelesíti a te-
vékenységeimet, azt a dolgot, 
amit én képviselek. 

Szeretettel gratulálunk a ki-
tüntetéshez, további tartalmas, 
sikerekben gazdag életet kívá-
nunk! 

     BV
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Ki figyel oda

Már a készülődés örömmel tölt el
bennünket, felvillannak az elmúlt
alkalmak: az út a találkozások,
beszélgetések, igehirdetés, imádság.
Sötét a táj mikor elindulunk;
mosolyog a hold, fut a felhők között.
Úgy iramlik át a falevél az úton,
mintha élne - játszik a szellő.

Fény szűrődik ki a templomból,
emberek közelednek/új arcok és régiek/.
Karácsonyfák még ott pompáznak,
díszítésük más és más, fenyőillat
talán már elillant, szerényebbek
a fények, csak a szeretet maradjon meg!
Sok szép ének imádkozik énértem,
s teérted , harangozás hullámzik,

kiárad minden házhoz, végigsimul
a tájon s visszhangzik a szívekben.
Minden szónoklat egyedi és közös,
mi megtalál, megölel s utat mutat
minden szó, mit megelőzött a gondolat.
Mikor egymás után gyúlnak fel a gyertyák,
növekszik a világosság.
Valami fényes, csillogó, mint semmi más-

a csillag: és nem kényes, csak él mint aki
tudja, nem tehet mást.
Mindent megoszthatunk de egyet nem,
saját egyéniségünket, a mi szikránkat.
Elfelejtettük hogy kik vagyunk!
Isten ott vár az állomáson, fehér
kendő a kezében, légy készen,
„tékozló fiú” -  vagyunk mi mind.

Ki figyel oda, ki ma a „Tamás”?
Ki osztja szét a rózsa illatát,
hányan a követők, kik fölemelnek
egy testet, egy arcot a földről, mielőtt
leereszkedik a köd és eljön a fagy.
Hol üti mellbe a szavak ereje,
hogy magába szálljon az ember, mikor
megy és lám, észrevétlen az út hazafelé.

Büki  Imre

Futás

Sétálok a sportpályára,
este van, de még félhomály.
Nézem a házakat, udvarokat,
ismerősök köszöntenek.

Két fényes csillag a Hold mellett,
dupla fényudvar, rétek csendje.
Madarak repte fenyőágak között,
alvóhelyet ott keresnek.

Ma már elhalkultak a dalok,
a holnapnak majd új hangot adok.
A szellő is gondolkodik,
honnét fújjon, heé!

Figyelem, az a sportcipő
hogy kopog az öreg lábakon.
Közös az érdek – együtt kopunk,
a betegség a mi jármunk.

Egy – két ember az utak végén,
kandikál, ismerős árnyak,
odaérek, de kihalt itt minden.
Elkezdem a futást lassan.

Fenyőfák ágait érintem,
bagoly zörög fent az ágon,
beszélek hozzá, szárnya csendes,
lebeg a csüngő félhomályon.

A sportcsarnok fényes és hangos,
edzenek a vitézek hó,
remélem élvezik, talán még
nyernek is, a csapat jó.

Lefutottam a két kört meg
egy keveset még, egy kis
gimnasztika a végére
és elindulok hazafelé.

Beesteledett, a galambok
ott ülnek a házak tetején,
búgnak, mint gondolatok néha
megszólalnak, és összebújnak.

Büki Imre

Biztonságra hangolva!
A Gondosóra program egy országos jelzőrendszerre épül. Feladata, 

hogy a saját otthonukban élő idős emberek egy egyszerű eszköz segít-
ségével kapcsolatba léphessenek elsődlegesen a Diszpécserközpont-
tal, ahol képzett munkatársaink próbálnak segíteni a felmerülő problé-
mákban. Amennyiben diszpécsereink – lehetőség szerint a Gondosórán 
keresztül jelzést leadó ügyféllel egyetértésben – úgy ítélik meg, hogy 
a helyzet megoldása a kontaktszemély beavatkozását igényli, úgy a ko-
rábbiakban már megadott elérhetőségeken a diszpécser felveszi vele a 
kapcsolatot, aki aztán közvetlen és gyors támogatást, illetve megoldást 
nyújthat a problémára.

A 65 éven felüli személyeknek járó ingyenes Gondosórát a www.gon-
dosora.hu honlapon lehet igényelni. A programról további információ 
kérhető a Csurgói Városi Szociális Intézményben (8840 Csurgó, Basakuti 
u. 3.) személyesen vagy a 82/471-093-as telefonszámon.
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Az 1848-49-es forradalom és 
szabadságharc hőseinek tiszte-
letére és emlékezetük megőrzé-
sére szinte kivétel nélkül minden 
magyar településen, így Csurgón 
is utcákat és tereket nevezetek el 
az ott lakók. 

Kossuth Lajosról, a szabad-

ságharc egyik legnagyobb ve-
zéralakjáról, a Batthyányi kor-
mány pénzügyminiszteréről a 
városunk Berzence felé vezető 
fő utcája, míg Petőfi Sándorról, a 
forradalom költőjéről az egyik fő 
terünk került elnevezésre.

Noszlopy Gáspár honvédőr-
nagy, Somogy vármegyei kor-
mánybiztos, az 1848–49-es 
szabadságharcot követő függet-
lenségi szervezkedések egyik 
vezetője és vértanúja nevét a 
Kertvárosi rész egyik utcája vi-
seli.

Az alsok-sarkadi városrész 
egyik rövid utcácskája őrzi Bem 
József, a legendás Bem apó, len-
gyel katonatiszt, 48-as magyar 
honvéd tábornok nevét.

A szabadságharcot követő 
megtorlások időszakából, Dam-
janich János honvéd vezérőr-
nagy, a szabadságharc egyik 
legkiválóbb tábornoka, később 
aradi vértanú emlékére az al-
sok-sarkadi városrészben egy 
köz van elnevezve.

Táncsics Mihály, a börtönéből 
1848. március 15-én kiszabadí-
tott író, politikus nevét is olvas-
hatjuk az egyik óvárosi utcanév 
táblán.

Az alsoki fő utca névadójáról, 
Arany Jánosról is tudjuk, hogy 
nemzetőrként részese volt a 48-
as eseményeknek, és a belvárosi 
Jókai Mór utcának nevét adó író-
ról is ismert, hogy a márciusi ifjak 
egyikeként részt vett a 12 pont 

megszerkesztésében is.
Az évi egyszeri, március 15-i 

ünneplésen kívül ezek a nevek 
mindennap őrzik és elénk is 
tárják magyarságunk 48-as for-
radalmi életének személyeit és 
történéseit.

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

Március 15-i nemzeti ünne-
pünk egyik legismertebb jelké-
peként a kokárda mellett tovább 
él az 1848-49-es eseményekben 
hősiesen szereplő huszárság 
emlékezete is. A 2023. évi, a for-
radalmi események 175. évfor-
dulóján megrendezett állami ün-
nepségek egyik fő eseménye is a 
huszárok fel-, majd bevonulása a 
Múzeumkertbe volt. A szentend-
rei skanzenben szintén egész 
napos kiemelet rendezvényt, 
Huszáros napot szerveztek a sza-
badtéri néprajzi múzemba láto-
gatok számára.

A huszár szó eredetéről 

még vitatkoznak a nyelvészek, 
de egyre valószínűbb, hogy a 
„húsz” számnév lehet az alapszó, 
ugyanis a 15. században minden 
húsz jobbágytelek után volt kö-
telesség egy katonát kiállítani a 
királyi hadseregbe.

A huszárság, mint a gyors raj-
taütéssel, mozgékony lovakon 
támadó könnyű lovasság Mátyás 
király kora óta van jelen legis-
mertebben a magyar haditör-
ténelemben, akik aztán később 
sokféle módon játszottak sze-
repet nem csak a magyarság, de 
az európai katonai eseményei-
nek sorában is. Leginkább azon-
ban az 1848-49-es forradalom 
és szabadságharc szimbólikus, 
csatákat megnyerő, hős szerep-
lőiként tartjuk számon a huszá-
rokat.

A Habsburg Birodalom terüle-
tén a 19. század elején tizenkettő 
huszárezred működött, melyek 
mind magyar alakulatok voltak, 
hiszen feltöltésüket is a Magyar 
Királyság területéről szervezték 
meg. Éppen ezért sok volt köztük 
a nemzetiségi, akik azonban a 
huszárság kötelélében már büsz-
kék voltak a magyarságukra is. A 
szabadságharc eseményeinek 

sorában, 1848 őszén hat újabb 
lovashonvéd ezred, majd későb-
bi nevén huszárezred felállításá-
ra került sor.

Az egyes huszárezredeket fő-
ként a ruházatuk különböztette 
meg egymástól. Leggyakoribb 
színek voltak a vörös, a zöld, és a 
kék, gombokban a fehér és sárga, 
míg a zsinórozásban, vitézkö-
tésben a sárga, fekete és arany 
színeket használták. A csákókon 
gyakran megjelenő kakastoll a 
hűséget szimbolizálta. A ruhá-
zatra varrt vitézkötés, mint ere-
deti magyaros motívum nem 
csak a díszítést szolgálta, hanem 
a harcokban a kardok erejét is hi-
vatott volt tompítani.

A huszárok hősies helytállá-
sa végig kísérte a a forradalmi 
események, harci cselekmények 
szinte minden helyszínét. Vak-
merő elszántságukat bizonyítja, 
hogy amikor 1848. szeptember 
11-én Josip Jellacic horvát bán 
seregei megjelentek a Dráva 
mentén, és felmerült a magyar 
Sándor huszárezred visszavonu-
lásának lehetősége, akkor veze-
tőik az egész huszári állomány-
nyal egybehangzóan közölték:

„hogy ők visszavonulni vagy 

elmaradni nem fognak, sőt a ha-
záért vívni, harcolni, és ha kell, 
halni kívánnak.”

Az 1848/49-es forradalom és 
szabadságharc eseményeiben 
kiemelkedő bátorsággal és ered-
ményességgel részt vett magyar 
huszárok híre aztán egész Euró-
pában széles körben elterjedt.

Több európai országban is a 
mi mintánkra szervezték meg a 
maguk huszárságát. Ezek közül 
is a legismertebbek, a franciák 
legrégebbi ezredét alkotó „Ber-
csényi huszárok”, akiket az alapí-
tó magyar Bercsényi László után 
neveztek el. Magyar eredetük őr-
zésére huszár himnuszuk is egy 
magyarul énekelt dal: „Gyönge 
violának letörött az ága…”, me-
lyet a kiképzés részeként minden 
belépőnek kötelező magyarul 
magtanulnia.

A huszárok napjainkban is a 
magyarság leghősiesebb kato-
nai erényeinek megtestesítői, 
kiknek a szabadságharcban ta-
nusított hazaszeretete, kitartása 
máig is szép példaként áll az utó-
dok előtt.

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

Forradalmi utcanevek Csurgón

„Szép a huszár, ha felül a lovára…”

Bem József (1794-1850)
Noszlopy Gáspár (1820-1853)

Zöld-piros ruhás Miklós 
ezredbeli huszár ábrázolása 

az 1840-es évekből 
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A szomszédos Berzence első írásos emlí-
tése 1228-ban Birzence alakban fordul elő. 
Az azóta eltelt 795 év alatt sok-sok történel-
mi változást, eseményt, tulajdonos váltást 
ért meg ez a település. Az egykori birtokosai 
közül kiemelkedik az a jómódú köznemesi, 
majd grófi Nicky család, amelynek tagjai még 
a Festeticsek előtt bírták a falu tulajdonjogát 
a ma már Csurgó részét képező egykori Sar-
kad településsel együtt.

Berzence és Sarkad 1757-ben jutott Nicky 
György (1693 - ?) Zala és Somogy vármegyei 
alispánja, királyi ítélőmester, tanácsos birto-
kába, aki még életében végrendelkezve ezen 
birtokait Kristóf fiára hagyta:

„Nemes Somogy Vármegyében Ber-
zenczei helységet Sarkadi hozzá kaptsolt kis 
falucskával… Christóf fiamnak hagyom és 
rendelem.”

A későbbi örökös, a család legismertebb 
tagja Niczky Kristóf (1725-1787) lett, aki Má-
ria Terézia közvetlen személyi környezetéhez 
tartozott. Miután elvégezte bécsi egyetemi 
tanulmányait, már alig 20 évesen, 1745-ben 
a bécsi Udvari Kamara titkárának nevezték 
ki. Később aztán személynöki ítélőmesteri, 
majd a Magyar Udvari Kancellária tanácsosi 
rangjáig ívelt a pályája. 1765. augusztus 19-
én grófi rangot kapott, majd II. József uralko-
dása alatt, 1768-ban, pályája csúcsán ország-

bíró lett, ami akkoriban a legmagasabb rendi 
méltóságnak számított.

Mária Terézia Niczky Kristóf érdemeinek 
elismerésre 1765-ben a Szent István Rend 
kis-, majd 1778-ban a rend középkeresztjét 
adományozta.

Tanult, felvilágosult tulajdonosként a Nic-
kyek mindvégig gondos gazdái voltak a tele-
pülésnek. Niczky Kristóf 1758-tól szerezte 
meg Berzence számára az évi négy országos 
vásár tartásának jogosutságát, melyet fia 
György (1750-1814) már heti 2 alkalomra 
emeltetett.

A Niczkyek uralmának máig álló legszebb 
emléke, a Nicky György kegyúr által 1760-
63 között építetett barokk stílusú Szent Ke-
reszt Felmagasztalása nevet viselő katolikus 
templom, melynek oltárképeit idősebb Dorf-
meister István készítette. Megépülése idején 
csak négy hasonlóan nagy és ékes templo-
mot találhattunk az ország területén.

A Szent Kereszt Felmagasztalása nagy-
templom homlokzatán helyezkedeik el a 
Niczkyek családi címere, közepében egy 
ágaskodó kétfarkú oroszlánnal, mely mellső 
lábában egy kivont kardot tart.

A Mária Terézia idejéből való 1767-es 
úrbéri tabellák szerint gróf Nicky Kristóf 
tulajdonát képező Berzence 96 telke 3240 
holdon terült el, melyeken 141 jobbágy, 24 
zsellér és 13 házatlan zsellér tartozott a bir-

tokhoz. 
Már az ekkori összeírásokban is megtalál-

hatjuk a máig meglevő legnagyobb családok 
neveit, úgymint: Jankovics, Káplár, Loncsár, 
Maronics, Vurovecz, Kollár, Pauza, Novográ-
decz, Béres, Barbél, Sánta, Huszics, Dergez, 
stb.

A család másik tulajdonát képező, ma 
Csurgó részét alkotó Sarkadon, ugyanebben 
az időben 16,5 telek 551 holdon 24 jobbágy-
gyal és 2 zsellérrel képezte a Nickyek vagyo-
nát. A felsorolásban legtöbbször a máig is 
élő Cserti, Lőczi, Gerencsér, Mezei, Füstös és 
Kuruc családnevek fordultak elő.

A Niczky család berzencei történései közé 
tartozik egy érdekes bejegyzés a berzencei 
katalikus születési anyakönyvből. Eszerint 
1802. szeptember 30-án (az ekkor már öz-
vegy) Nicky György és Horváth Katalin szü-
lőktől udvarhelyen Mihály nevű gyermek 
született. Niczky Györgynek soha nem volt 
Horváth Katalin nevű felesége, és a Kregár 
Márk plébános által megkeresztelt kisgyer-
meket egyetlen, a család hivatalos leszárma-
zottait ismertető családfán sem tüntetik fel. 
Ez olyankor szokott előfordulni, mikor egy 
nemes embernek közrendű személytől tör-
vénytelen gyermeke született. 

A Niczky család berzencei és sarkadi tulaj-
donjoga egy időben, 1835-ben ért véget, mi-
kor is a Niczky család a két települést eladta 
a Festetics családnak.

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

A Nicky család emlékezete Berzencén és Sarkadon 

A Niczky család építette Szent Kereszt 
Felmagasztalása Templom

Gróf Niczky György (1693-?)

Gróf Niczky Kristóf (1725-1787)
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A magyar zászló és címer napja

Zászlót már az ókori népek is 
használtak, elsősorban a hadvi-
selésben volt fontos szerepe. 
Elsődleges célja egy nép vagy 
egy ország szimbolizálása, és 
a színekhez mindig különleges 
jelentések párosulnak. Ha egy 
zászló három különböző sávból 
áll, annak trikolór a neve, és sok 
más nemzethez hasonlóan ha-
zánk zászlója is ilyen. Nekünk, 
magyaroknak sokat jelentenek 
ezek a színek.

A régi hadtörténészek pon-
tos leírásokat adnak zászlónk 
színeinek változásairól. A régi 
magyar királyi zászló eredeti 
színe a vörös volt. A honfog-
lalók zászlórúdja hegyén még 
talán a turulmadár lehetett, 
Szent István uralkodása alatt 
pedig valószínűleg egy ezüst-
kereszt. Később az Árpád-házi 
címer piros-fehér csíkjai válnak 
a nemzeti színekké. Ezekhez 
csak a 16. század közepe táján 
csatlakozik harmadik színként 
a zöld. Igaz, ezekben az idők-
ben még nem a zászlón, ha-
nem csak a dísz-sodratokban, 
ünnepi posztókon és különféle 
hasonló díszítéseken.  A nem-
zeti színeket együtt először 
1608-ban, II. Mátyás király po-

zsonyi koronázásakor használ-
ták.1681-ben már „pannonicus 
tricolor pannus”-nak nevezik 
ezt a három szint és Mária Te-
rézia idején már zászlón is 
megjelent, de még mindig nem 
trikolórként. A trikolór zászló a 
ma is használatos színekkel és 
elrendezésben francia hatásra 
alakult ki a 19. század elején.

A piros-fehér-zöld színt, 
mint hivatalos nemzeti szí-
neinket végül az 1847-48 évi 
országgyűlésen szentesítették 
törvényerővel. 

Az 1848-as követelések 
egyike volt, hogy "a nemzeti 
színek régi jogukba visszaál-
líttassanak", amit az áprilisi 
törvények XXI. törvénycikke 
szentesített. A mindössze két 
paragrafusból álló 1848. évi 
XXI. törvény tette kötelezővé 
nyilvános ünnepek alkalmával 
az összes középület, közintéz-
mény és magyar hajó esetében 
a nemzeti lobogó és az ország 
címerének használatát.

Érdekesség, hogy a magyar 
zászló színe közé harmadikként 
a zöldet, annak az Alekszandra 
Pavlovna nádornénak – József 
nádor felesége –  javaslatára 
vették fel, aki az 1848-as sza-
badságharcot leverő I. Miklós 
orosz cárnak volt a testvére. Az 
1849-ben keletkezett úgyne-
vezett Kossuth-címeren nem 
szerepel a Szent Korona, alak-
ja a szokásos egyenes oldalú 
pajzs helyett tetején és olda-
lán befelé ívelt, sajátosan ma-
gyarnak tekintett pajzsforma. 
Ez volt Magyarország hivatalos 
címere 1918-19-ben, 1946 és 

1949 között, majd 1956-ban. 
Az Országgyűlés 1990-ben ko-
moly vita után döntött a koro-
nás címer alkalmazása mellett. 
A népszerű értelmezés szerint 
a kettős kereszt az apostoli ki-
rályságra utal, a hármas halom 
három hegységet: a Tátrát, a 
Mátrát és a Fátrát, a hétszer 
vágott mező négy ezüst sávja a 
négy folyót: a Dunát, a Tiszát, a 
Drávát és a Szávát jelképezi.

Az Országgyűlés 2014. de-
cember 16-án, március 16-át 
a magyar zászló és címer nap-
jává nyilvánította.  A magyar 
zászló és címer napja alkalmat 
ad az oktatási, tudományos és 
kulturális intézményeknek, a 
médiának, a civil szervezetek-
nek, közösségeknek nemzeti 
jelképeinkhez kapcsolódó ha-
gyományaink, irántuk érzett 
megbecsülésünk kinyilvánítá-
sára. A napot 2015-ben ünne-
pelte az ország először.

Az Alaptörvény értelmében 
Magyarország zászlaja három 

egyenlő szélességű, sorrend-
ben (felülről) piros, fehér és 
zöld színű vízszintes sávból áll, 
amelyben a piros szín az erő, a 
fehér szín a hűség, a zöld szín a 
remény jelképe. Magyarország 
címere hegyes talpú, hasított 
pajzs. Első mezeje vörössel és 
ezüsttel hétszer vágott. Máso-
dik, vörös mezejében zöld hár-
mas halomnak aranykoronás, 
kiemelkedő középső részén 
ezüst kettős kereszt látható. A 
pajzson a magyar Szent Korona 
nyugszik. 

BV
Forrás: 
1. F.P: Mióta piros-fehér-zöld 

a magyar zászló színe? https://www.
mosthallottam.hu/erdekes/magyar-zasz-
lo-szine-piros-feher-zold/

2. 1608-ban használtuk 
először együtt a nemzeti színeket 
https://mult-kor.hu/1608-ban-hasz-
naltuk-eloszor-egyutt-a-nemzeti-szine-
ket-20150316?fbrkMR=desktop

3. MH: Ma van a magyar zászló 
és címer napja https://www.magyarhir-
lap.hu/belfold/20230316-ma-van-a-
magyar-zaszlo-es-cimer-napja

4. A magyar zászló történe-
te https://www.youtube.com/watch?-
v=GQaE6eLE2UU
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